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V říjnových dnech, kdy vzniká tento článek, se ještě po-
časí vylepšilo a máme babí léto. Rána jsou sice mlhavá, 
ale jak vykoukne sluníčko, hned se nám zlepší nálada 
a odpoledne se dá ven vyjít i v krátkém rukávu. Tak ať 
nám ta pohoda ještě nějaký čas vydrží a pomůže nám 
překonat pošmourné dny, které jistě přijdou. Takže by-
chom si měli ze skříní vytáhnout teplé bundy, šály i če-
pice. Nikdo z nás jistě nechce sedět v čekárně lékaře s   
chřipkou či angínou.

Teplé počasí by motoristy nemělo odradit od  přezutí 
pneumatik na zimní vzorek. Od listopadu je to na kluz-
ké vozovce povinnost.

Dne 30. 9. uspořádalo město setkání jubilantů. Osla-
venci se sešli odpoledne v  předsálí Radnice, kde jim 
zástupci komise sociální a  zdravotní, odboru sociální-
ho a zdravotního MÚ Pohořelice a vedení města pogra-
tulovali k narozeninám. Dále jsme si společně zazpívali 
s Petrem Šardou za doprovodu harmoniky. Pěkné odpo-
ledne pak završily melodie od dvoučlenného ženského 
dua PiňaKoláda, kterou řada účastníků znala z pořadů 
Šlágru. Děkujeme organizátorům za vzornou přípravu.

Ženy z Pohořelic založily před několika lety novou tra-
dici - Babské hody. V sobotu 7. 10. prošly městem za do-
provodu hudby Amatéři z  Dobšic. I  přes nepříznivé 
počasí si ženy udržely dobrou náladu a zvaly na večer-
ní zábavu. Odpoledne se předvedly na Znojemské ulici 
před restaurací U  Kašpárků. Shlédli jsme i  vystoupení 
souboru Rozmarýnek a zpěv mužáckého sboru z Mis-
třína. Hodová zábava večer se vydařila. Nálada na par-
ketu byla výborná. Děvčata měla připraveno půlnoční 
překvapení – taneční vystoupení na hudbu spartakiádní 
skladby „Poupata“ a variantu Hříšného tance. Děkujeme 
za pěkné chvíle zábavy.

14. 10. uspořádalo SVČ Pohořelice pěkné sobotní od-
poledne „Den padajícího listí“. Účastníci se zdokonalili 
v přírodovědě a ještě se dobře pobavili.

20. 10. v podvečer uspořádali pracovníci mateřské školy 
DÝŇÁČKY. Účastníci si buď donesli dýňáčky již vyro-
bené doma, nebo si mohli strašidýlko vyrobit na místě. 
Poté následovalo plnění úkolů na stanovištích na školní 
zahradě. Zde se mohli přítomní setkat i s členy divadel-
ního ansámblu „Pohoda“, kteří dětem i rodičům zahráli 
scénky ze známých pohádek. 

Také v listopadu se máme na co těšit.

Památka zesnulých 2. 11. (dušičky) jsou za  dveřmi 
a  na  hřbitovech se pečlivě uklízí. V  zemích s  křesťan-
skou tradicí je zvykem během tohoto dne či období na-
vštívit hřbitov a rodinný hrob a rozsvítit na něm svíčku 
či položit živé květiny, což symbolizuje víru ve věčný ži-
vot. Je to čas tiché vzpomínky na blízké, kteří již nejsou 
mezi námi.

Středisko volného času připravuje na pátek 3. 11. lampi-
onový průvod s filmem.

V pátek 10. 11. položíme věnec u pomníku Rudoarměj-
ce a dále květy na dalších místech města. Je to u příle-
žitosti Dne veteránů, který se slaví 11. listopadu. Blíže 
ve zvláštním článku.

V sobotu 11. 11. nabízí vinotéka Divine na nám. Svobody 
možnost ochutnat svatomartinská vína z letošní sklizně.
Vinaři doporučují, aby se mladá vína vypila do Veliko-
noc, do kdy si uchovávají svou příjemnou svěžest.

pokračování na str. 2
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ZE ZÁPISŮ RADY MĚSTA

91. schůze rady města konaná dne 20. 9. 2017 
projednala mimo jiné tuto problematiku:
• souhlasila se zapojením MŠ do národního programu 

Životní prostředí výzva č. 16/2017 „Environmentální 
zahrada na  podporu výuky a  vzdělávání v  Mateřské 
škole Pohořelice“,

• schválila uzavření mateřské školy v  době vánočních 
svátků od 27. 12. do 29. 12. 2017,

• souhlasila s podáním projektu IROP – investice do in-
frastruktury pro základní a střední vzdělávání na jazy-
kovou učebnu dle žádosti ZŠ a MŠ Pohořelice, Dlouhá 
35,

• schválila Smlouvu o dílo č. 1472917 o dodávce projek-
tových prací a  inženýrské činnosti mezi městem Po-
hořelice a AQUA Procon s.r.o. Brno na akci „Pohořeli-
ce – Velký Dvůr – kanalizace“, cena za dílo 531.190 Kč 
vč. DPH,

• schválila Rozhodnutí o poskytnutí dotace na realizaci 
projektu „Komunitní plán sociálních služeb v  rámci 
ORP Pohořelice na období 2019 - 2021“,

• schválila dle doporučení hodnotící komise cenovou 
nabídku firmy Inženýrské stavby Hodonín, s.r.o., Ho-
donín, IČ 46983309 ve výši 1.209.177,20 Kč vč. DPH 
na  veřejnou zakázku „Pohořelice, ul. Dvorní, chod-
níky, parkovací a  odstavná stání, dešťová kanalizace 
a vegetační úpravy“,

• schválila dle doporučení hodnotící komise cenovou 
nabídku ve  výši 706.137 Kč vč. DPH firmy STAMA 
s.r.o., Nosislav, IČ 46346201, na  veřejnou zakázku 
„Stavební úpravy objektu HZS Pohořelice, ul. Tyršova 
904 – modernizace technické místnosti“,

• schválila dle doporučení hodnotící komise cenovou 
nabídku ve výši 984.093 Kč vč. DPH firmy Inženýrské 
stavby Hodonín, s.r.o., Hodonín, IČ 46983309, na ve-

Svatomartinské víno musí být vyrobeno z hroznů odrůd 
Müller Thurgau, Veltlínské červené rané, Muškát mo-
ravský (bílá vína) nebo Modrý Portugal a  Svatovavři-
necké (růžová a  červená vína). Hrozny musí pocházet 
z vinic na území České republiky. 

V pátek 17. 11. oslavíme „Den boje za svobodu a demo-
kracii“. Tento den vzpomínáme na  uzavření vysokých 
škol v  Československu v  roce 1939. Uzavření nařídil 
Adolf Hitler po demonstraci v Praze po pohřbu studenta 
Jana Opletala (zemřel 15. 11.), který byl zraněn v průbě-
hu pokojné demonstrace studentů při 21. výročí vzniku 
Československa). Tento den byl nazván Mezinárodním 
dnem studentstva. Ve stejný den, ale o 50 let později se 
uskutečnilo shromáždění studentů v Praze na Albertově 
(r.1989). Pietní akt se změnil v demonstraci proti socia-
listickému zřízení. Po násilném zásahu příslušníků teh-
dejší Veřejné bezpečnosti na Národní třídě v Praze proti 
účastníkům průvodu začaly nepokoje, které přerostly 
v tzv. Sametovou revoluci, v průběhu které došlo k pádu 
socialistického režimu v naší zemi.  

V pátek 17. 11. pořádá privátní subjekt posezení s de-
chovou hudbou „Cyrilka“ v sále Radnice. 

Ve čtvrtek 23. 11. pořádá ZUŠ žákovský koncert.

V sobotu 25. 11. pořádá SVČ Adventní dílny, kde se ši-
kovní (i méně šikovní za podpory instruktorek) budou 
moci naučit, jak připravit adventní výzdobu či drobný 
dárek do  svých domovů. Adventní dílny jsou spojeny 
se zahájením Adventu. Adventní období trvá 4 neděle 
a je ukončeno západem slunce na Štědrý den. První ad-
ventní neděle letos připadá na 3. prosince. Toto období 
by mělo sloužit k duchovní přípravě na oslavu příchodu 
Ježíše Krista.

V  neděli 26. 11. pořádá Odborné učiliště ve  Cvrčovi-
cích Vánoční jarmark. Akce má několikaletou tradici 
a je možné si na místě zakoupit vánoční výzdobu, nebo 
i dárky na Vánoce. 

V  sobotu 2. 12. zahájíme v  Pohořelicích Advent. Jeho 
součástí bude Adventní dílna v  budově ZUŠ, kultur-
ní program na  náměstí Svobody a  Vánoční posezení 
u cimbálu v sále Radnice.

V  pondělí 4. 12. pořádá SVČ Pohořelice Mikulášskou 
besídku.

Klub seniorů připravil na sobotu 9. 12. v sále Radnice 
soutěž O nejlepší pohořelický bramborový salát. 

Následovat budou samozřejmě i  další akce, ale o  těch 
bude informovat další číslo Pohořelických listů, resp. 
upoutávka na ně bude zveřejněna obvyklým způsobem.

Myslíme, že nabídka akcí ve městě je pestrá a že si každý 
může najít tu svou akci podle svého zaměření.

Pokračují stavební práce na opravě zdravotního středis-
ka.

V plném proudu jsou práce na budování protipovodňo-
vých opatření města.

Byl vybrán zhotovitel na úpravu přechodu pro chodce, 
autobusových zastávek a úpravu chodníků na konci uli-
ce Znojemská (blízko sjezdu do  areálu bývalých kasá-
ren). 

Přejeme všem občanům pěkně prožitý listopad a věřte, 
že se mlhavé a pošmourné počasí dá prožít i docela pří-
jemně – např. s otevřenou lahví svatomartinského vína, 
se svařeným vínem při svíčkách na  adventním věnci, 
nebo při přípravě výzdoby a výrobě dárků pro nejbližší.

Ing. Josef Svoboda, starosta
Bc. Miroslav Novák, DiS., místostarosta
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DEN VÁLEČNÝCH VETERÁNŮ

11. listopad je den věnovaný památce válečných vete-
ránů. Slaví se celosvětově jako Den veteránů nebo Den 
vzpomínek. Od listopadu 2001 je tento významný den 
připomínán i v České republice.

11. listopad byl přitom vybrán symbolicky, neboť toho 
dne roku 1918 bylo ve  vlakovém voze v  Le Francport 
u  severofrancouzského města Compiègne podepsáno 
příměří mezi Spojenci a  Německem, jímž byly na  zá-
padní frontě ukončeny boje 1. světové války. Hlavními 
signatáři příměří byli vrchní velitel spojeneckých sil 
maršál Ferdinand Foch a  německý zástupce Matthias 
Erzberger.

Zdroj: Wikipedie

Při příležitosti 11. listopadu tradičně klademe věn-
ce a květiny rovněž u pomníků obětem válek v Poho-
řelicích. Letos dáme věnec k  pomníku Rudoarmějce 
na  nám. Svobody v  pátek 10. listopadu v  8.10 hodin, 
a poté i k pamětní desce mjr. Hájka (bojoval v anglic-
kých leteckých silách proti Německu za II.světové války), 
umístěné na domku ve Staré Obci a květiny položíme 
rovněži u pomníku obětem válek na místním hřbitově. 
Odpoledne pak u  pomníku padlých v  I. světové válce 
ve Smolíně.

Ing. Josef Svoboda, starosta

řejnou zakázku „Pohořelice ul. Brněnská, dešťová ka-
nalizace Š1-Š6“,

92. schůze rady města konaná dne 11. 10. 2017 
projednala mimo jiné tuto problematiku:
• schválila poplatek 100 Kč za pronájem veřejných výle-

pových ploch ve městě pro předvolební kampaň,
• schválila cenovou nabídku ve výši 3.888.471, 26 Kč bez 

DPH firmy M-SILNICE a.s., Husova 1697, Bílé Před-
městí, Pardubice, IČ: 52196868 na zhotovení veřejné 
zakázky „Řešení pěší a hromadné dopravy Pohořelice 
– Znojemská,

• schválila účast města na projektu malovaných map br-
něnského regionu za cenu 44.000 Kč dle nabídky CBS 
Nakladatelství s.r.o., Zlín. Město mj. obdrží 4 venkovní 
velkoformátové mapy, které budou umístěny ve městě 
a jeho částech na trasách cyklistů,

• vzala na  vědomí oznámení MUDr.  Hájíčka o  ukon-
čení jeho činnosti v  zubní ordinaci v  Pohořelicích 
k 31.12.2017,

• uložila vypracovat novou obecně závaznou vyhlášku 
města o  stanovení systému shromažďování, sběru, 
přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunál-
ních odpadů na  území města Pohořelice, návrh vy-
hlášky bude předložen ke schválení do ZM.

Mgr. Renata Babčanová, MÚ Pohořelice
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BABSKÉ HODY 2017

Tolik příprav na začátku pro jeden jediný den….a po-
vedlo se…. Babské hody 2017 jsme si skoro ani nestačily 
pořádně užít!

Letos jsme poprvé prověřily pláštěnky na kroje – krátké 
spršky nás dostihly hned čtyřikrát.

A pak už nás čekalo jenom to dobré.

Hodové stárky s  výbornou náladou už kvůli tomu, že 
kroje z půjčovny paní Vaňkové z Velkých Němčic jsou 
prostě krásné a  počasí si také nakonec dalo říct. Naši 
výborní sklepníci, příjemný kočí se spřežením, pro kte-
rého nic nebyl problém a skvělá kapela za zády. 

Na  letošní hodový den jsme oslovily folklórní soubor 
Rozmarýnek a  mužský pěvecký sbor ze Svatobořic – 
Mistřína.  Pánové se ujali se ctí nejenom odpoledních 
zahrávek u hospody U Kašpárků, ale pomohli nám do-
tvořit atmosféru na sále ať už svým zpěvem, tak i cifro-
váním.

Večer plný sál lidí, kteří se výborně bavili, aniž by nám 
někdo narušoval hodovou zábavu nějakými zbytečnými 
výtržnostmi, povedené půlnoční překvapení – a  věřte, 
že vždycky máme pořádnou trému, a pak tanec a zase 
tanec až do rána.  S půlnočním překvapením nám mimo 
jiné pomohl Jakub Blaha, který se nechal přemluvit 
na sólové vystoupení. Báječné na tom bylo nejenom to, 
že jako tanečník je výborný, ale že ve  svých 18 letech 
ho to s námi baví - ať už jako sklepníka, nebo taneční 
hvězdu.

Děkujeme všem, kteří nám otevřeli na obchůzce, kteří 
se na nás přišli podívat na odpolední zahrávky, kteří si 
s námi přišli zatančit večer. Je to hodový den nás všech 
a bez vás by naše snažení nemělo smysl.

...ještě poděkování...

Děkujeme fotbalistům TJ Sokol Pohořelice za zapůjčení 
autobusu.

Děkujeme p.  Bartoňovi a  jeho spolupracovníkům 
z údržby města za ochotu a vstřícnost.

Děkujeme za zázemí Marcele Bravencové, Evě Langové, 
Emě Vystrčilové, Renatce Rouzkové.

Děkujeme Aničce Kašpárkové za  úžasný bramborový 
salát.

Děkujeme všem sponzorům, díky kterým se tato akce 
může konat.

Děkujeme našim sklepníkům, kteří se o nás vzorně sta-
rali. 

(akci podpořili - Město Pohořelice , Sušárna Pohořelice 
s.r.o, Cyrmex lékárna, DB Oil s.r.o-R.Pařil, DHL Supply 
Chain s.r.o., Optik Osička, Hospoda u  Kašpárků – 
J.Kašpárek, Bzduch Petr –maso, uzeniny , Rybníkářství 
Pohořelice, a.s.,  ABK 99, s.r.o,  Tlak Smolík, s.r.o.)

Hodové páry 2017

1) Ivana Kohútová, Zuzana Štrbíková

2) Pavlína Šedá, Iveta Marko

3) Jana Sedláčková, Daniela Trumpešová

4) Bohumila Kolínková, Šárka Ferbyová

5) Lenka Blahová, Radka Kurimaiová

6) Eva Rudolfová-Trumpešová, Martina Kachyňová

7) Gabriela Kubíčková, Lenka Sosnarová

8) Ingrid Janičatová, Zofia  Lisiecka

9) Kateřina Janderová, Šárka Veselá

10) Veronika Chodelková, Zdenka Knaiflová

Sklepníci: Petr Odvářka, Jakub Blaha   
Kapela: Amatéři z Dobšic

Za hodové ženy Ing. Ivana Kohútová
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DOROSTENCŮM SE 
NA MISTROVSTVÍ MORAVY 
DAŘILO!

V sobotu dne 23. září se ve Zbyšově konalo 1. Mistrov-
ství Moravy v klasickém (RAW) silovém trojboji dorostu 
a  juniorů. Na  tuto soutěž vyrazili dva noví dorostenci 
z TJ Sokola Pohořelice David Lacina a Vojtěch Haker. 

Do  soutěže bylo přihlášeno 62 závodníků a  naši kluci 
byli na této soutěži po prvé a společně ve stejné váhové 
kategorii do 66 kg.

Kluci disciplíny zvládli v klidu s výsledky:

David       
Dřep: 110 kg, Benchpress: 70 kg, Mrtvý tah: 140 kg

Vojtěch       
Dřep: 127,6 kg, Benchpress: 75 kg, Mrtvý tah: 142,5 kg

A s těmito výsledky se umístili David Lacina na třetím 
místě a Vojtěch Haker na druhém místě.

Na jejich prvních závodech je to velmi dobrý výsledek 
a oddíl věří, že bude jen a jen lepší.

Jan Strouhal
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AKCE STŘEDISKA VOLNÉHO ČASU POHOŘELICE NA LISTOPAD 2017

3. 11. pátek – Strašidelný lampionový průvod s filmem
• Netradiční lampionový průvod, výborná atmosféra, skvělé zážitky a filmová projekce. Začátek akce je v 17.00 hod. 

před kostelem.

4. 11. Sobota - Florbalová liga mezi městy
• 1. kolo florbalové ligy Mezi městy - starších žáků. Pořadatelem turnaje je tým Gepardi Brno.

11. 11. sobota - „Dance life“
• Účast taneční skupiny Shake UP SVČ Pohořelice na festivalu sportu, tance a zábavy.

11. 11. sobota - Florbalová liga mezi městy
• 2. kolo florbalové ligy Mezi městy - mladších žáků. Pořadatelem turnaje je tým SVČ Rosice.

11. - 12. 11.  sobota – neděle - „Dračí líheň”
• Sportovní turnaj v Ultimate frisbee v Pohořelicích.

17. 11. Sobota - Klub mládeže „Oáza” - Diskotéka
• Zveme všechny klubáky na speciální diskotéku, soutěže a další klubové aktivity.

18. - 19. 11. pátek - neděle - Halové mistrovství ČR
• Účast na sportovním turnaji týmu Létající kapři SVČ Pohořelice v Ultimate frisbee.

19. 11. neděle - AVL - amatérská volejbalová liga
• Juniorský turnaj ve volejbale z oddílu SVČ Pohořelice.

24. 11. Pátek - Klub mládeže „Oáza” - Turnaj ve stolním fotbálku
• Zveme všechny klubáky na turnaje, soutěže a další klubové aktivity.

24. - 25. pátek - sobota - Lezení v Komárově
• Pobytová akce spojená s přespáním na Tyršovce a horolezeckým výletem na lezeckou stěnu do Brna pro začátečníky 

i pokročilé.

25. 11. sobota - Florbalová liga mezi městy
• 2. kolo florbalové ligy Mezi městy - starších žáků. Pořadatelem turnaje je tým Chřestýši Oslavany.

25. 11. sobota - Adventní dílna
• Adventní dílna pro širokou veřejnost. Začátek 14:00 hod. na sále Radnice.

Projekty: Projekt Prevence, Projekt na zabezpečení činnosti ICM SVČ Pohořelice

Připravované akce: Oblastní kolo NERF liga, Cestovatelská přednáška Jakub Venglář

Těší se na vás a příjemnou zábavu vám přejí pracovníci SVČ Pohořelice.

Pro snadný přehled a plánování doporučujeme používat sdílený kalendář na našich webových stránkách.
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Kurz šití maminek pro děti

Srdečně zveme všechny maminky do kurzu šití. Společ-
ně se naučíme ušít dětské legíny, tepláky se sníženým se-
dem a  šortky. Postupně zvládneme sestavit střih,  vy-
střihnout ho z  látky a ušít. S sebou: materiál (elastický 
úplet,  teplákovinu, náplet, možno šít ze starších mikin 
dospělých velikostí). Vlastní šicí stroj vítán. Termíny 
pro letošní školní rok jsou: čtvrtek 9. 11. 2017, 11. 1. 
a 22. 2. 2018 od 18:00 do 21:00 hod. na SVČ Tyršova. 
Cena: 300,- Kč. Přihlášky odevzdávejte na  SVČ Poho-
řelice, Dlouhá 39. Bližší informace na tel. 601 326 807 
u Marcely Cirhanové.

Drátkování pro dospělé

Letos opět otevíráme kurz Drátkování pro dospělé. Prv-
ní schůzka proběhne v pátek 8. 12. 2017 v 18:00 hodin 
na SVČ Dlouhá 39, lekce budou vždy v pátek (další ter-
míny: 19. 1., 2. 2, 16. 2. 2018).  Cena za jednotlivý vstup 
je 180,- Kč, cena za celý kurz (6 lekcí po 3 hodinách) je  
1000,- Kč. Kurz je vhodný pro začátečníky i pokročilé. 
Přihlášky jsou k dispozici na SVČ Dlouhá. Bližší infor-
mace na tel. 601 326 807 u Marcely Cirhanové.

Strašidelný lampionový průvod s filmem

SVČ Pohořelice pořádá v pátek 3. 11. 2017 již tradiční 
lampionový průvod. Tentokrát se vydáme s  lampiony 
do místního parku. Pro malé děti doporučujeme světýl-
ko nebo lampión, aby se nebály. Můžete si vzít i kostým, 
který bude vhodný k naší akci.  Letošní ročník bude jiný 
v tom, že po lampionovém průvodu na vás bude čekat 
haloweenský program a  filmová projekce v  místním 
kině. Těšit se můžete na výbornou atmosféru. Začátek 
akce je v 17:00 hod. na parkovišti před kostelem v Po-
hořelicích.

Adventní dílna

Zveme všechny zájemce o adventní tvoření do naší díl-
ny, která se uskuteční v  sobotu 25. 11. 2017 od  14:00 
hod. v  sále Radnice. Připraveny pro vás budou dílny 
a workshopy, ve kterých si pod vedením našich výtvar-
níků můžete pro vlastní potřebu zhotovit vánoční deko-
rativní předměty. Srdečně zveme na naši akci.

Mikulášská besídka

Zveme všechny na Mikulášskou besídku, která se bude 
konat v  pondělí 4. 12. 2017 od  16:00 hod. na  náměstí 
Svobody v Pohořelicích. Nebude chybět nadílka od Mi-
kuláše a rozpustilí čerti, stejně tak jako další doprovodný 
program. Rodiče mohou přinést drobné balíčky pro své 
ratolesti označené cedulkou se jménem a věkem dítěte 
na SVČ do  4. 12. 2017 nebo je odevzdat pracovníkům 
SVČ před zahájením besídky.

Dětský karneval

Již s předstihem oznamujeme téma dětského karnevalu, 
který se bude konat v neděli 21. ledna 2018 v sále Rad-
nice.  Tématem letošního karnevalu budou pohádky, ví-
táme všechny postavy z pohádek. Zveme všechny malé 
i  velké pohádkové bytosti na  naši karnevalovou show. 
Opět na  vás bude čekat program plný soutěží, atrakcí 
a zábavy. Těšíme se na vaše kostýmy a na vaši bohatou 
účast.

Lyžařský a snowboardový pobyt Jeseníky 
2018

Jako každý rok nabízíme oblíbený lyžařský a snowboar-
dový pobyt, opět do  Jeseníků, na  horskou chatu Ztra-
cenka v Klepáčově. Pobyt připravujeme na termín jar-
ních prázdnin od 3. – 9. 2. 2018, opět tedy jedeme na 7 
dní. Cena kurzu: 4 290,- Kč.

O výcvik lyžování a snowboardingu se budou starat kva-
lifikovaní instruktoři ze SVČ Pohořelice, akreditovaní 
MŠMT ČR. Kurz je určen pro zájemce o zimní sporty 
a turistiku. Věková kategorie se pohybuje od 3. do 9. tří-
dy ZŠ a žáky SŠ, tedy věková kategorie 9 - 26 let.

Bližší informace ve Středisku volného času, přihlášky bu-
dou k vyzvednutí na SVČ Pohořelice.

Slavnostní otevření discgolfového hřiště

Dne 23. září 2017 se otevřelo v městském parku v Poho-
řelicích discgolfové hřiště.  I přes nepřízeň počasí se akce 
uskutečnila a ti kdo přišli, rozhodně nelitovali.  Po slav-
nostním přestřižení pásky a  po  krátkých proslovech 
pana starosty, paní ředitelky ze SVČ Pohořelice a Jakuba 
Foltána ze Smart up týmu si návštěvníci mohli vyzkou-
šet nejen nové hřiště, ale i další jamky připravené po-
mocí přenosných košů. To vše pod vedením zkušených 
hráčů z discgolfového klubu z Moravského Krumlova. 

V pátek 6. října 2017 se uskutečnila metodická ukázka 
pro ZŠ Pohořelice. Počasí tentokrát ukázalo vlídnější 
tvář, a proto si mohlo celkem 6 tříd a víc jak 100 žáků ze 
ZŠ Pohořelice vyzkoušet tento nový sport. Připraveno 
pro ně bylo celkem 6 jamek, na jejichž zdolání nejlepší 
žáci potřebovali pouze 22 hodů.  Obě tyto akce byly sou-
částí projektu, který má na  svědomí skupina mladých 
lidí ve spolupráci se SVČ Pohořelice a s městem Poho-
řelice.  

A jak to celé vzniklo?

Na  jaře tohoto roku skupina pěti mladých lidí podala 
žádost o  projekt do  programu Smart Up Nadace O2 
s cílem vybudovat zde discgolfové hřiště. Nápad se zro-
dil po předchozích zkušenostech z táborů i jiných akcí 
SVČ Pohořelice, kde se discgolf využívá jako volnočaso-
vá aktivita. Logicky tak vznikla spolupráce mezi těmito 
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mladými lidmi a SVČ Pohořelice. Podařilo se jim napsat 
projekt, který uspěl ve  velké konkurenci téměř stovky 
projektů. Získali tak finanční podporu na stavbu hřiště. 
Následně kontaktovali zástupce města Pohořelice a na-
vázali s  městem spolupráci. Finanční podpora stačila 
na materiál na 4-jamkové discgolfové hřiště s informač-
ní tabulí, ale již ne na design, grafické zpracování a vlast-
ní stavbu hřiště. To vše již museli zajistit sami účastníci 
ve  spolupráci se  SVČ a  městem Pohořelice.  Součástí 
projektu však nebyla pouze vlastní stavba hřiště, ale 
i představení hřiště a discgolfu veřejnosti a metodická 
ukázka pro ZŠ Pohořelice. Doufáme, že se této skupině 
podařilo vytvořit sportoviště, které může volně a zdar-
ma využívat široká veřejnost, základní škola, Středisko 
volného času a jiné subjekty ve městě bez většího zásahu 
do dosavadního fungování městského parku. 

Kolektiv pracovníků SVČ Pohořelice

PŘÁTELSKÉ SETKÁNÍ
MILOVNÍKŮ ČESKÉHO KARAMBOLU

Členové našeho klubu se zúčastnili přátelského setkání 
příznivců českého karambolu. Uskutečnilo se v Dolních 
Dunajovicích. Do krásné herny se sjeli hráči z Dolních 
Dunajovic, Znojma, Rosic a Pohořelic. Hezky jsme si za-
hráli a pobavili. Zvláštní poděkování patří panu Zábojo-
vi z Dunajovic za to, jak se o nás pěkně postaral.

ZAHÁJENÍ NOVÉ SEZONY 2017-2018

Nová kulečníková sezona začala v  polovině září. Opět 
budeme hrát 1. třídu  Jihomoravské oblasti.

První kolo se hrálo 16. 9. 2017 v naší herně. Utkali jsme 
se s Vyškovem. Zájemce o kulečník (karambol) srdečně 
zvu do naší herny.

Jiří Hladký, předseda kulečníkového klubu

PODĚKOVÁNÍ MĚSTA

Vedení města děkuje všem, kteří se podíleli na realizaci 
projektu Diskgolfového hřiště v  Pohořelicích. Zájemci 
o  tuto hru si mohou zapůjčit  frisbee disky v  městské 
knihovně na Radnici, Brněnská 2.

Ing. Josef Svoboda, starosta
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RADY SENIORŮM

Rozhodl jsem se napsat o  některých nešvarech, které 
souvisí s uzavíráním smluvních vztahů, popř. změnami 
vlastnických práv a  kriminalitě páchané na  seniorech. 
Tento krátký a obecný článek není směřován pouze k se-
niorům, ale obecně ke všem, kteří by se s touto proble-
matikou mohli setkat.

Podomní prodej

Jako takový je na území Pohořelice zakázán, a to na zá-
kladě veřejného zájmu spočívajícím v zajištění bezpeč-
nosti obyvatel. I  přes platné nařízení se tento nešvar 
periodicky objevuje. V  převážné většině je tvořen na-
bídkou uzavírání smluvních vztahů s různými poskyto-
vateli energií. Na samotném osobním nabízení různých 
služeb nelze vidět nic špatného. Problémem ovšem je, že 
takový způsob podomního prodeje je ve většině případů 
zneužíván k uzavření smlouvy s novým poskytovatelem, 
přičemž koncovému zákazníku nejsou poskytnuty veš-
keré údaje, často je pak seznámen s údaji zkreslenými, či 
dokonce lživými. Kdo z nás je schopen mezi dveřmi pře-
číst a  vyhodnotit smluvní podmínky, které jsou psány 
písmem tak malým, že je má problémy přečíst i člověk 
mladý a  bez případné vady zraku? Později pak člověk 
zjistí, že podepsal smlouvu, která je pro něj nevýhodná 
a v rozporu s tím, co mu zprostředkovatel mezi dveřmi 
tvrdil. Věřte mi, že takové zprostředkovatele zajímá jen 
provize z  uzavřené smlouvy. Nic jiného. Většina z  nás 
má ve svém okolí někoho, který mu může poradit. Ne-
nechejte se v časovém stresu a tísni přemluvit k podpisu 
toho, čemu nerozumíte!

Trestná činnost páchaná pod různými 
legendami

Vynalézavost různých nenechavců nezná mezí. Neustále 
se objevují nové a  nové varianty, prostřednictvím kte-
rých získávají finanční prospěch. Mezi takové patří např. 
legenda Vnuk. V tomto případě volající náhodné či vy-
tipované osobě vysokého věku zatelefonuje a představí 
se jako vnuk. Sdělí, že měl havárii a nutně potřebuje fi-
nanční částku na pokutu, či úhradu s tím spojených ná-
kladů. Sdělí, že pošle svého známého. V mnoha přípa-
dech potom senior cizímu člověku předá požadovanou 
finanční částku. Takových legend může být mnoho dru-
hů. Např. výhodný nákup automobilu či nutnost úhrady 
lékaře po úrazu v zahraničí. Další metodou je návštěva 
seniora v místě bydliště s tím, že se osoba představí jako 
pracovník Správy sociálního zabezpečení, či jiné státní 
instituce. Seniorovi sdělí, že mu přináší jednorázovou 
fin. částku a  předloží bankovku větší hodnoty. Požádá 
o rozměnění této částky a posléze sleduje, kde je v do-
mácnosti hotovost uložena. Poté dochází k  podvodu 
při výměně hotovosti, nebo k  odcizení peněz, někdy 
i za použití násilí. Pamatujte, že nikdy nikdo peníze ne-
nosí takovýmto způsobem. Zároveň není vhodné doma 
uchovávat větší částky finanční hotovosti! 

Vlastnická práva k nemovitostem

Většina z nás se nespoléhá na to, že se o bytovou situa-
ci rodiny postará společnost, ale sami a  svým přičině-
ním svůj domov budujeme. Toto není jednoduché, jde 
o dlouhodobou činnost. O  to bolestivější je poté ztrá-
ta takových hodnot. Několikrát jsem se ve  svém okolí 
setkal s  tím, že majitel nemovitosti tuto v  dobré víře 
přepsal na své potomky, smluvně si ošetřil možnost do-
životního setrvání v nemovitosti a posléze svých kroků 
litoval. Po změně vlastníka došlo k nedobrému zacháze-
ní s předchozím majitelem, byť šlo o blízkého příbuzné-
ho. Pro většinu z nás je toto nepochopitelné, ale i toto se 
stává. Proto tímto na všechny seniory apeluji, aby byli 
v  těchto věcech obezřetní a  zajistili si důstojné místo 
k žití ve stáří. A zde nejde jen např. o darování domu, ale 
i o ručení majetkem příbuzným. Ne všichni odhadnou 
své finanční schopnosti, ne všichni domyslí možné dů-
sledky zajištění cizích aktivit svým majetkem a neštěstí 
je pak na světě. 

Finanční půjčka zajištěná ručením nemovitostí

Dnešní doba je ve  znamení honby za  lákadly, která 
jsou nám podsouvána všude okolo. Ne každý disponu-
je potřebnou hotovostí. V praxi pak dochází k různým 
půjčkám od nebankovních poskytovatelů, kterým je pak 
za  rychlou finanční injekci ručeno majetkem, řádově 
mnohonásobně vyšším, než je vypůjčená částka. Osob-
ně jsem se setkal se smlouvou na výpůjčku částky v řádu 
několika desetitisíců, za kterou bylo ručeno nemovitos-
tí s přilehlým pozemkem v hodnotě přesahující milion 
korun. Tato smlouva byla sepsána pro dlužníka značně 
nevýhodně a předpokládám, že je jen otázkou času, kdy 
nemovitost změní majitele. Potom je již pozdě na to pře-
mýšlet, co by, kdy by. Položme si tedy otázku. Je na světě 
něco tak důležitého, abychom ohrozili jistotu vlastního 
bydlení a nerušené existence?

U několika výše uvedených postřehů a rad není účelem 
poukazovat na případné problémy konkrétní osoby. Cí-
lem je připravit všechny spoluobčany na možné negativ-
ní působení dalších osob vůči jejich majetku. Nebuďme 
lhostejní k problémům svých sousedů!

nprap. Bc. Josef Blahut
Obvodní oddělení Policie ČR Pohořelice
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PREVENTIVNÍ OČNÍ VYŠETŘENÍ
PRO SENIORY ZDARMA

Zrak je náš nejdůležitější smysl. Očima přijímáme až 
80% informací z  našeho okolí. Proto je dobré o  oči 
pečovat a chodit na pravidelné preventivní prohlídky 
k  očnímu lékaři. Neléčená oční onemocnění mohou 
totiž vést až k úplné ztrátě zraku a sociální izolaci.

Projekt medbus Nadačního fondu Josefa Hycla nabízí 
bezplatnou preventivní oční péči seniorům starším 65 
let, kteří nemají možnost pravidelně navštěvovat očního 
lékaře. Součástí služeb medbusu je i bezplatná doprava 
k očnímu specialistovi a zpět. Důležité je, aby byl senior 
pojištěn u  kterékoli z  českých zdravotních pojišťoven. 
Pak už stačí jen zavolat na telefonní číslo 517 076 800.

Koordinátorky medbusu zajistí termín vyšetření. Řidič 
medbusu v den vyšetření objednané seniory vyzvedne 
v blízkosti jejich bydliště a dopraví je k očnímu lékaři 
i  zpět domů zcela zdarma. Specializované preventivní 
vyšetření zraku je plně hrazeno z veřejného zdravotního 
pojištění a  zahrnuje komplexní oční vyšetření nejmo-
dernějšími diagnostickými přístroji a konzultaci s léka-
řem.

Pokud bude při preventivním vyšetření zjištěno oční 
onemocnění, které vyžaduje další léčbu, v rámci projek-
tu medbus bude pacientovi opět zajištěna doprava k lé-
kaři a zpět tak, aby se mu dostalo potřebné terapie.

Ve spolupráci s Oční klinikou NeoVize Brno, která po-
skytuje špičkovou oční péči tisícům pacientů ročně, se 
projekt medbus zaměřuje především na prevenci a včas-
nou léčbu šedého a  zeleného zákalu a  na  diagnostiku 
a  léčbu onemocnění sítnice a sklivce. Ukazuje se totiž, 
že pokud tato oční onemocnění zůstanou neléčena, mo-
hou vést až k úplné ztrátě zraku a tím pádem k vylouče-
ní nemocného ze společnosti. Se zhoršujícím se zrakem 
se lidé o  sebe nedokáží postarat, za  svoji oční vadu či 
onemocnění se mnohdy stydí a třeba ani nemají tušení, 
že právě jejich problém je možné léčit. 

Cílem projektu medbus je tedy nabídnout seniorům 
starším 65 let bezplatnou oční péči včetně dopravy 
a současně tak zvýšit povědomí seniorů o očních one-
mocněních a možnostech jejich léčby.

Projekt medus byl spuštěn v  říjnu loňského roku 
a  k  dnešnímu dni má již desítky spokojených klientů, 
kteří využili nabízených služeb.

Pokud je vám tedy více než 65 let a dlouho jste nebyli 
u  očního, neváhejte se obrátit na  Nadační fond Josefa 
Hycla – projekt medbus. 

Kontakty pro objednání: tel.: 517 076 800

e-mail: brno@medbus.cz | web: www.medbus.cz

PEČOVATELSKÁ SLUŽBA

Charitní pečovatelská služba v Pohořelicích pomáhá li-
dem, kteří jsou pro svůj zdravotní stav odkázání na po-
moc druhé osoby, a  nezvládají vše tak jak dříve. Naše 
pečovatelky těmto lidem pomáhají s cílem udržet je co 
nejdéle  ve svém domácím prostředí. Pečovatelky pomo-
hou  v osobní hygieně, úklidu domácnosti, nákupech,-
vyřizování na úřadech a u lékaře, příp. při dalších přá-
ních a potřebách klienta v jeho domácnosti.

K  pomoci klientům patří i  zapůjčení kompenzačních 
pomůcek, jako jsou chodítka, pojízdné toalety, vozíky, 
polohovací lůžka apod.

Služby poskytujeme  denně od pondělí do pátku od 7:00 
do 15:30 hod., lze dohodnout i jiný termín dle potřeby 
uživatele, příp. i o víkendu.

Charitní pečovatelská služba v Pohořelicích,  
Tyršova ul. 234      
kontakt: p. Petříková Jitka, tel. 734 510 661
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ZÁMEK SLATIŇANY, ZÁMEK 
KLADRUBY A HŘEBČÍN
Dobrý den naši příznivci a čtenáři tohoto článku. Do-
volte nám, abychom si s vámi znovu připomněli naše zá-
žitky a také prostřednictvím tisku se s nimi o ně podělili.

Bohužel musím konstatovat, že tento zájezd je pro letoš-
ní rok, tedy 2017, tím posledním.

A kam že jsme se vypravili? Dne 23. září 2017 v 6 ho-
din ráno jsme vyrazili na krásný zámek Slatiňany a také 
na zámek Kladruby. Právě tady jsme měli všichni mož-
nost vidět krásné a  velmi ve  světě ceněné Kladrubské 
koně, jejich hřebčín a okolí, které je vyhrazeno pro chov 
tohoto krásného zvířete. A věřte, bylo se na co dívat.

První naše zastavení bylo na zámku ve Slatiňanech. Ne-
daleko Chrudimi, na kraji Železných hor, leží po obou 
stranách řeky Chrudimky městečko Slatiňany. Nad ním 
stojí na malém kopci nenápadný zámek. Je to romantic-
ký objekt, který vás přenese do života na pohodlné kní-
žecí sídlo na přelomu 19. a 20. století. Kromě překrás-
ných pokojů v  patře jsou k  vidění i  unikátní prostory 
tamní kuchyně, umyvárny a  kotelny v  suterénu. Areál 
dotváří překrásně udržovaný Anglický park o rozloze 16 
hektarů.

Na  místě tohoto zámku stála kdysi tvrz. První zmín-
ka o  ní je z  roku 1371, kdy ji vlastnil Zbyněk Orháje 
ze Slatiňan. V  letech 1580 - 1590 byl původní objekt 
přestavěn na renesanční zámek pod vedením Oldřicha  
Avostalliho de Sala. Po  čase přestal být tento zámek 
panským sídlem a na konci třicetileté války byl celý ně-
kolikrát Švédy vydrancován. Zpustlý zámek dal v  roce 
1669 opravit Adam Zikmund Purkhart z Voděrad. Další 
přestavba byla v roce 1732 a to Janem Adamem z Aue-
spergu, ti ho měli v držení až do roku 1945. Po čase zde 
také zbudoval arkády, na nádvoří pavlače a stejně jako 
na  zámku Žleby koncem 40. let 19. století došlo i  zde 
k  novogotické úpravě provedené benediktinem Škvo-
rem a jeho žákem Františkem Schmoranzem st. V letech 
1898 - 1901 zde byly vybudovány hřebčíny, Švýcárna 
a Kočičí hrádek (je to miniaturní gotický hrad). V roce 
1945 byl celý zámek zkonfiskován a přešel do vlastnictví 
státu. V letech 1950-1952 bylo v prostorách zámku zří-
zeno muzeum, které dokumentuje vývoj koně od  jeho 
vzniku (asi před 55 mil. lety) po současnost. V přilehlém 
hřebčíně si mohou návštěvníci prohlédnout koně Pře-
valského, který ve volné přírodě již vyhynul.

Po  prohlídce tohoto skvostu jsme se přesunuli asi 
o 45km dál na zámek Kladruby a hřebčín v Kladrubech. 
Ves Kladruby je připomínána už v roce 1352, kdy byla 
v majetku vladyckého rodu z Kladrub. Koncem 15. sto-
letí koupil dvůr v  Kladrubech od  Jana Zdechovského 
ze Sekeřic Vilém z Pernštejna. Za vlády Pernštejnů byla 
v blízkosti dvora vybudována rozsáhlá obora. Roku 1560 
Jaroslav z  Pernštejna prodal statek královské komoře 

spolu s pardubickým panstvím. První zmínka o zámku 
je z roku 1588, kdy ho nechal zbudovat císař Maxmilián 
II. Zámek v Kladrubech nad Labem je součástí Národ-
ního hřebčína a  leží v polabské nížině, kde jsou velmi 
dobré podmínky pro chov koní. Proto zde jako první 
vyrostl hřebčín pro chov koní a až později nechal císař 
Maxmilián II. asi v 16 století přistavět zámek, který při 
svých návštěvách obýval. Stojí zde také kostel sv. Václava 
a Leopolda, který tvoří se zámkem jeden celek. A právě 
tady se chovají nejstarší plemena, jsou to Starokladrub-
ští koně, vzniklí na podkladě starošpanělské a staroital-
ské krve. Chovným cílem je mohutný kočárový kůň, 
vhodný k reprezentativní službě.

Starokladrubský kůň byl v roce 1995 uznán kulturní pa-
mátkou a kladrubský hřebčín s kmenovým stádem bě-
loušů je od roku 2002 národní kulturní památkou. Čím 
se vyznačují tyto koně? Hlavní rozpoznávací znaky jsou 
mohutná šíje, vystouplá čelní a nosní kost a za pocho-
du vysoko zvedají přední končetiny. Rekord ve spřežení 
je zaznamenán 22 párů koní v  jednom zápřahu. Praví 
Kladrubáci jsou uznáni pouze bílí a černí, v dřívějších 
dobách chovali i hnědé, ale dnes jen pouze tyto dvě bar-
vy. Bílí byli chováni jen pro krále a  šlachtu, černí pouze 
pro papeže a církev. Zámek s kostelem i hřebčínem leží 
prakticky uprostřed obce a  při průjezdu ho nemůžete 
minout. Jeho návštěvu vřele doporučujeme.

Celý zámek byl v  roce 1722 barokně upraven podle 
plánů stavitele F. M. Kaňky. V  letech 1747 - 1757 byl 
značně poškozen rozsáhlým požárem a v polovině 18. 
století zde byla zřízena císařská manufaktura na sukno. 
Později za vlády císaře Josefa II. byl celý zámecký are-
ál obnoven a koně, jejichž chov přesunuli do Uher, byli 
dovezeni zpět do Kladrub. Celý areál zámku i hřebčína 
zůstal v majetku císařské rodiny až do roku 1918, kdy se 
stal majetkem československého státu. Tak je tomu až 
do dnes, kdy ho spravuje státní podnik Národní hřebčín 
Kladruby n. L.. Návštěvní okruh vede hřebčínem, kde 
můžeme vidět stáje pro výcvik koní, kočárkárnu, chov 
koní a další. Celý zámek, tedy všechny jeho trasy, byly 
zpřístupněny až v roce 2015.

Jedna zajímavost.

Do Slatiňan se například vrátila klisna Chrudimka, kte-
rá se tu v  roce 1997 narodila. Je zapsána v  plemenné 
knize koně Převalského jako Slatiňany č. 1. Její křtiny se 
konaly v době, kdy řeka Chrudimka hrozila v tomto re-
gionu vylitím z břehů. Proto byla na usmíření tato klisna 
po řece pojmenována.

Za Klub seniorů z Pohořelic

Marie Horychová
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TOTÁLNÍ VÝPRODEJ
SKLADOVÝCH ZÁSOB! 

Slevy až 70 %. 
Na záclony, dekorační textilie, dekorace, koberce

a bytové doplňky. 

Přijďte a nakupte za skvělé ceny v prodejně 

BYTEX na adrese Kostelní 74 v Pohořelicích. 

Akce  proběhne  od 1.  listopadu do  20.  prosince

2017 z důvodu stěhování prodejny. 

komerční inzerce

                 Odborné učiliště Cvrčovice 
                      pořádá v areálu školy tradiční 

    

          
 

               neděle 26. listopadu 2017 od 10.00 do 16. 00 hod. 
 

                                         příjemná vánoční atmosféra, ukázky vánočních dekorací                                                                                             

                                               ukázky a prodej tradičních lidových řemeslných výrobků  

                                                      bohaté občerstvení zajištěno 
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PRVNÍ TÝDNY ŠKOLNÍHO ROKU 
2017/2018
První měsíc ve škole je za námi. Ve všech školních tří-
dách se toho událo opravdu hodně. Každodenní výuku 
jsme se snažili žákům doplnit i doprovodným progra-
mem.

Prvňáčci se už plně orientují v labyrintu tříd, šaten a bu-
dov a už se učí první písmena a číslice. Děti z druhého 
a třetího ročníku se naplno věnují plaveckému výcviku. 
Čtvrtý ročník si vyrazil na  poznávací expedici Evropa 
do Brna, kde žáci objevovali státy Evropy. Velkou udá-
lostí v září bylo otevření dopravního hřiště, které začali 
využívat nejen naši žáci.

Na  druhém stupni se už rozběhly sportovní soutěže 
(běžecký závod Želešická růže), exkurze, preventivní 
programy a projekty. Velkou akcí byl dvoudenní pobyt 
žáků 6. a 7. ročníku v Pasohlávkách, kde se zabývali ná-
cvikem chování při mimořádných událostech, jako jsou 
například povodně a  požáry. I  přes nepřízeň počasí si 
žáci akci velmi pochvalovali. V sedmém ročníku se pra-
covalo na dějepisném projektu k prvním Přemyslovcům 
s následnou exkurzí do Znojma. Společenskovědní se-
minář vyrazil na začátku října za moderními dějinami 
na dvoudenní exkurzi do Prahy a Lidic. V devátém roč-
níku je ústředním tématem volba povolání. 

Novinkou letošního školního roku je rozšíření projektů 
Ovoce a Mléko do škol na žáky druhého stupně, kteří 
dostávají zdarma mléčné výrobky a ovoce. V sobotu 23. 
9. jsme uspořádali již tradiční benefiční akci Běh naděje, 
kde se i přes chladné počasí setkala padesátka občanů 
z našeho regionu. Vedení školy se podařilo dokončit žá-
dost o získání finančních prostředků na novou moderní 
jazykovou učebnu pro žáky naší školy. 

První týdny školy se rozběhly opravdu naplno.

Stanislav Polák, Hana Konečná, Lukáš Mertlík

Za „Atentátem na Heydricha a lidickou 
tragédií“

Žáci společenskovědního semináře se po půl roce opět 
vydali poznávat místa spojená s naší moderní historií. 
Ústředním motivem našeho cestování byl českosloven-
ský protinacistický odboj v letech 1939 - 1945. První za-
stávkou bylo ministerstvo průmyslu a obchodu, kde je 
umístěna expozice věnovaná tzv. „Pečkárně“.  Petschkův 
palác se stal v roce 1939 Hlavní úřadovnou říšské státní 
tajné policie (gestapo). Prohlédli jsme si mučírnu, cely 
i  „biograf “, místo, kde se nehybně čekalo na  výslech. 
Dále jsme si připomněli některé statečné odbojáře, které 
známe ze školní výuky (Josef Balabán, Alois Eliáš, Josef 
Mašín, Vladislav Vančura aj.).

Další zastávkou byl chrám sv. Cyrila a Metoděje v Re-

sslově ulici, kde se nachází národní památník hrdinů 
heydrichiády. Součástí prohlídky byl dokumentární film 
o atentátu na Heydricha a vůbec významu této bojové 
akce na čs. dějiny. V kryptě kostela jsme mohli „nasát“ 
atmosféru autentického místa protinacistického boje. 
Velmi nás zaujala krvavá skvrna na zdi, která patří pa-
rašutistům, kteří se v kostele skrývali a zároveň tu pro-
žili poslední chvíle svého života.  Na závěr jsme si prošli 
samotný pravoslavný kostel, kde probíhala první část 
posledního boje, který tu svedli stateční čs. vojáci s na-
cistickou přesilou. 

Druhý den nás čekal památník v  Lidicích. V  muzeu 
byla přichystána výstava doplněná dobovými fotogra-
fiemi a videi. Postupně jsme si prošli všemi důležitými 
událostmi spojenými s naší exkurzí (atentát, smrt Hey-
dricha, udání Karla Čurdy, boj v Resslově ulici, Lidice, 
Ležáky). Nejemotivnější částí výstavy byla interpretace 
dopisů, které posílaly lidické děti svým rodičům z pol-
ského koncentračního tábora. Na  závěr jsme si prošli 
pietním územím, kde stávala původní obec Lidice. Za-
stavili jsme se u Horákova statku, hrobu lidických mužů, 
lidického kostela a  sousoší lidických dětí od  sochařky 
Marie Uchytilové.

Definitivní tečkou našeho putování byl hrob Tomáše 
Garriqua Masaryka a jeho rodiny v Lánech.

Cílem exkurzí je, aby žáci získali prožitek z míst, o kte-
rých se učí v hodinách.  Troufám si říci, že i díky naší 
exkurzi si někteří za pár let dokáží vybavit příběh lidic-
kých dětí, Josefa Gabčíka, Jan Kubiše či dokonce zradu 
Karla Čurdy.

Lukáš Mertlík

Běh naděje 2017

v sobotu 21. 9. 2017 jsme uspořádali již tradiční bene-
fiční Běh naděje. Zájemci si mohli proběhnout či projít 
trasu, která měla délku 3 km.
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O úspěšnosti takovýchto akcí nerozhoduje čas či pořa-
dí běžců, ale spíše počet účastníků a částka, kterou při-
spějeme na dobrou věc. Přes výraznou nepřízeň poča-
sí se sešlo 50 účastníků, kteří přispěli částkou 4 140 Kč 
na dětské oddělení hematologie a onkologie v Motole. 
Děkujeme a těšíme se na další ročníky.

Lukáš Mertlík

Výuka dějepisu v terénu

V úterý 26. 9. se žáci 7. B vydali za poznáním do Znojma. 
Ihned po příjezdu jsme zamířili přes zrenovované hrad-
by a příkop, kde jsme si krátce popovídali o obraně měst, 
za hlavním cílem naší exkurze. Tím byla jedna z nejdů-
ležitějších románských památek – rotunda sv. Kateřiny 
a  její vzácné malby. Bohužel nám však nepřálo počasí, 
část dopoledne propršela, a proto vzhledem k vlhkosti 
nám rotunda nebyla otevřena. Naštěstí stavba je posta-
vena v krásném prostředí hradního areálu, proto nám 
ani příliš nevadilo, že ji vidíme pouze zvenku, neboť 
i tak je fascinující.

Úkolem žáků bylo nejen pečlivě poslouchat výklad, ale 
i stíhat si vše zaznamenávat do připravených pracovních 
listů a hledat odpovědi na otázky. Dokonce i s deštníkem 
v jedné a tužkou v druhé ruce zvládli nakreslit náčrtek 
rotundy. Další zastávkou byla nedaleká katedrála sv. Mi-
kuláše, tentokrát jsme zde hledali typické prvky gotic-
kého slohu a ukazovali si je na konkrétních příkladech.

Exkurzi jsme zakončili skvělou interaktivní výstavou 
o životě ve středověku, děvčata si mohla vyzkoušet teh-
dejší módu, chlapci žasli nad tíhou zbroje. Největší zlo-
bivci strčili hlavu do pranýře, jiní si zase pečlivě prohlí-
želi vystavené artefakty. Prostřednictvím promítaného 
videa jsme dokonce viděli i  zmiňované malby ukryté 
v rotundě.

Myslím, že i přes vytrvalý déšť se exkurze vydařila a byla 
žákům v mnohém prospěšná. Především v získání no-
vých znalostí, ale i v upevnění a přiblížení toho, o čem se 
již dozvěděli v hodinách dějepisu. Aktuálním tématem 

hodin je právě středověk a rod Přemyslovců, kteří svými 
činy zásadně zasáhli do historie navštíveného města.

A nakonec vysvitlo i to sluníčko.

Mgr. Tamara Novosáková

Plavecký výcvik

První skupinu, která zahájila pro letošní školní rok pla-
vecký výcvik v Hustopečích, byli žáci 3. A a 3. C. Na pon-
dělní plavání se vždy děti těší, protože na  tento bazén 
jezdíme již druhým rokem, a  jsou tedy již ostřílenými 
zkušenými plavci. Paní učitelky se žákům maximálně 
věnují a rozvíjejí jejich styly plavání a různé dovednosti 
ve vodě. Víme, že 20.  listopadu všichni zdárně ukončí 
tuto výuku, ale určitě budou i  z  tohoto konce smutní, 
protože tady je to prostě super!

Marie Bednářová, Tamara Gazdíková

Želešická růže

Se začátkem školního roku je spojeno i  zahájení růz-
ných sportovních akcí a  soutěží. Tou první, na  kterou 
žáci naší školy vyrazili, byl ve středu 27. září přespolní 
běh v Želešicích zvaný Želešická růže. Letos se naše řady 
rozrostly a do Želešic se vypravilo hned 16 žáků – dvě 
čtyřčlenná družstva dívek a dvě družstva chlapců.

Vybrat ty nejlepší vytrvalce z 2.  stupně nebylo pro tě-
locvikáře úplně jednoduché, protože jsme ještě nestihli 
tolik trénovat, a navíc mnozí naši běžci zápolili s nachla-
zením.

Zatímco někteří žáci navštívili Želešice poprvé, jiní jim 
už zkušeně udělovali rady ohledně trasy a správné tech-
niky. Všichni jsme se společně protáhli a po kvalitním 
strečinku se  družstva postupně přesouvala na  start. 
Běh našim závodníkům znepříjemňovala padající mlha 
a  mokrý a  blátivý povrch. To však nikoho neodradilo 
od toho, aby do svého výkonu dal vše. K tomu pomohlo 
i hlasité povzbuzování dalšími členy naší výpravy.

I když se ani jednomu družstvu nepodařilo obsadit stu-
pínek vítězů, určitě si všichni zaslouží pochvalu. Nejlep-



INFORMACE Z MĚSTA

16 POHOŘELICKÉ LISTY | LISTOPAD 2017

šího umístění z naší školy dosáhl Jirka Patočka ze 7. B, 
ten na trase dlouhé 3 km doběhl mezi 40 běžci na krás-
ném 5. místě, od bedny ho přitom dělilo jen 15 s. Pátý 
skončil i  Honza Zbránek ze 7.  C, který ve  své katego-
rii na trase 1500 m s přehledem porazil hned 52 běžců. 
Uznání zaslouží i  Matyáš Sendler z  6.  B (loňský vítěz 
mladší kategorie), který ve stejném závodě jako Honza 
doběhl v první desítce, a ukázal tak záda velké spoustě, 
většinou starších, závodníků. Co se  našich holek týče, 
nejúspěšnější byla Kristýna Straková z 8. B, která mezi 
46 dívkami na trase 1500 m doběhla 15. Všem moc gra-
tulujeme. A všichni už se těšíme na příští rok.

Veronika Gajdošová

Ochrana člověka za mimořádných událostí

„Kde máš pláštěnku? Prší!“… „Neprší, mně to nevadí, 
paní učitelko.“

Skvělá rozsáhlá akce celého systému záchranných složek 
Jihomoravského kraje, které jsme se zúčastnili se žáky 
6.  a  7.  ročníku, probíhala sama podle hesla „ochrana 
za mimořádné situace“. Trošku nám totiž pršelo, prak-
ticky pořád… Ale nás to neodradilo a žáci s vtipnými 
pokřiky: „Nám už to nevadí, to je jedno,“ běhali od sta-
noviště ke  stanovišti. Seznámili  se postupně s  prací, 
případy, pomůckami a celým systémem hasičů, policie 
a záchranářů, i těch vodních. Prošli si testy BESIPu, do-
pravními situacemi a  první pomocí s  praktickým ná-
cvikem řešení krizové situace, včetně simulace srdeční 
masáže a umělého dýchání na figurínách.

Co nás ale opravdu bavilo a zaujalo nejvíc, byly trenažé-
ry – každý si vyzkoušel, co obnáší přetočení auta při ne-
hodě a  zůstat viset hlavou dolů a  k  čemu vlastně jsou 
pásy. Další trenažéry byly motorka a  auto v  silničním 
provozu… Málokdo dojel napoprvé do cíle.

Další top byly reálné ukázky zásahů jednotlivých složek. 
Policie předvedla hned dvě akce, prvně jejich psovodů 
a perfektně vycvičených psů, včetně zadržení pachatele 
(sice v ochranném obleku, ale to cvakání zubů a prudké 
výpady policejního psa nahánělo hrůzu i z dálky). Ná-
sledovalo několik ukázek zásahů „zakuklenců“ – jejich 
výcvik (to si zkusili i někteří naši kluci), pak zásah pro-

ti demonstrantům, a zadržení nebezpečných pachatelů 
v  autě. S  obdivnými výkřiky z  obecenstva: „Voni maj 
akáčka…!“ se nikdo z dětí radši ani nehnul.

Další ukázky patřily hasičům, kteří simulovali celý zásah 
u nehody auta, a dokonce vystříhávali raněné. Vodní zá-
chranáři nám předvedli zásah při topení se lidí na loďce 
(všem nám tuhla krev, když skákali do té ledové vody). 
A vrcholem bylo, že nás povozili na velmi rychlém zá-
chranářském katamaránu…

Večer jsme si pro zahřátí zaskákali v obrovském vyhřá-
tém párty stanu na diskotéce.

Jediné, co nám tyto dva dny trošku kazilo, bylo to poča-
sí, ale větru, dešti neporučíš. Děkujeme všem, kteří pro 
nás tuto akci připravili a účinkovali zde, za to, že se sna-
žili o možné i nemožné ve zhoršených podmínkách.

Této dvoudenní vzdělávací akci se dostalo větší mediál-
ní pozornosti.

Lenka Koubková

Přes Brno až do Evropy

Chladné počasí konce září neodradilo 4. B od exkurze 
do  Brna. Vydali jsme se neohroženě hromadnou do-
pravou až do samotného srdce jižní Moravy a zakotvili 
jsme v parku u hradu Špilberk. Zde nás čekali pracovní-
ci Knihovny Jiřího Mahena v Brně, aby se s námi vydali 
na  expedici po  Evropě. Pomocí map, puzzlíků, paste-
lek a pracovních listů jsme navštívili všechny Evropské 
kouty od Velké Británie až po Ukrajinu, od Skandinávie 
po Maltu. Zúročili jsme své znalosti při náročných disci-
plínách, kterým kralovala nejčastěji práce s mapou. Do-
šlo ale i na výtvarné zpracování historických památek, 
poznávání evropských metropolí z fotek známých míst 
nebo práci s  jazyky, které nám motaly jazýčky. Každé-
mu týmu se hodily body za znalosti nabité z dovolených, 
knížek i filmů, score jednotlivých týmů bylo velmi vy-
rovnané, něco na památku si odnesli všichni. Vítěz však 
byl jen jeden a  Špilberk se otřásl bojovým pokřikem 
týmu, který si přezval cenu za první místo.
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TERMÍNY VÝVOZU ODPADU

LISTOPAD 2017
• papír  15. 11. 2017 (ST)
• plast  1. 11. a 29. 11. 2017 (ST)
• bioodpad 2. 11., 16. 11. a 30. 11. 2017 (ČT)
• směsný odpad   8.-9. 11. a 22.-23. 11. 2017 (ST/ČT)

PROSINEC 2017
• papír  13. 12. 2017 (ST)
• plast  27. 12. 2017 (ST)
• bioodpad 28. 12. 2017 (ČT)
• směsný odpad   6.-7. 11. a 20.-21. 12. 2017 (ST/ČT)

Uvedené termíny platí pouze pro domácnosti, veřejná 
sběrná místa jsou svážena v jiných termínech (čtrnácti-
denní interval).

NEOČIPOVANÉ POPELNICE NEBUDOU 
VYVÁŽENY

Od listopadu 2017 nebudou vyváženy neočipované po-
pelnice, počínaje termínem svozu 8.-9. 11. 2017. Žá-
dáme proto občany, aby si všechny svážené popelnice 
na směsný komunální odpad nechali označit RFID kódy 
(čipy). Čipy na  plastové popelnice je možné vyzved-
nout na  MěÚ Pohořelice, odboru životního prostředí 
(Ing. Galiová, tel.: 720 071 497, e-mail: ivana.galiova@
pohorelice.cz). Neočipované plechové popelnice je nut-
né nahlásit na tel.: 720 071 497, popelnice bude čipovat 
svozová firma.

INFORMACE O ZMĚNĚ ZPŮSOBU NAKLÁDÁNÍ 
S ODPADY VE MĚSTĚ

Provozovatel sběrného dvora, tj. spol. Stavosur, s.r.o., 
přestane od listopadu 2017 poskytovat služby pro Měs-
to Pohořelice. Od tohoto data zde bude fungovat pouze 
výkupna kovů a  papíru. Zpětný odběr elektrozařízení, 
zářivek a baterií zůstane prozatím zachován.

Velkoobjemový odpad a  bioodpad je možné odevzdat 
do kontejnerů, které budou přistavovány na část pozem-
ku výkupny a podle potřeb odváženy smluvním doprav-
cem.  

K odložení papíru, plastů, skla a kovů je možné využít 
sběrnou síť kontejnerů, které jsou umístěny na dvaceti 
stanovištích ve městě, mimo jiné i u výkupny spol. Sta-
vosur, s.r.o.

Nebezpečné odpady je možné odevzdat při mobilním 
sběru, který probíhá dvakrát ročně (jaro, podzim) v pře-
dem vyhlášených termínech a místech. Zajišťuje jej spol. 
FCC ČR, s.r.o. Stejná společnost zajišťuje i svoz velkoob-
jemového odpadu, který také probíhá 2x ročně. 

Manuální práce ve skladu

Pro našeho významného klienta, zabývajícího se opra-
vou elektroniky, který má sídlo v  Pohořelicích hledáme 
kandidáty na pozici operátora skladu. Práce je vhodná 
pro muže i  ženy, jelikož jde o  jednoduchou manuální 
práci.

Náplň práce:
• Manuální práce – čištění elektro zařízení
• Jednoduché montáže a výměna komponentů
• Kompletování a balení po opravě
• Vkládání dat do PC

Co nabízíme:
• Finanční ohodnocení: 15 000 Kč čistého
• Práce na HPP
• Zázemí nadnárodní společnosti
• Vstupní zaškolení
• Bonusy
• Stravné
• Příjemné prostředí a kolektiv

Co požadujeme:
• Manuální zručnost
• Dobrý zrak
• Pravidelnou docházku a spolehlivost
• Ochota pracovat na dvousměnný provoz
• Základní znalost práce na PC

V případě zájmu zasílejte životopisy na adresu:  
michaela.kvapilova@jobleader.cz nebo mi volejte na tel. 
číslo 773 685 555.

komerční inzerce

Město Pohořelice poskytuje zdarma všem domácnos-
tem popelnice na papír, plast a bioodpad. Bližší infor-
mace poskytne Ing. Galiová, tel. 720 071 497. 

Dne 25. 10. 2017 byla zastupitelstvem města schválena 
nová obecně závazná vyhláška č. 2/2017, kde je veškeré 
nakládání s odpadem ve městě popsáno. Obecně závaz-
ná vyhláška bude účinná od 10. 11. 2017. 

Město Pohořelice plánuje vybudovat nový sběrný dvůr 
na  ulici Loděnická, na  nevyužívaném pozemku, které 
nyní slouží jako parkoviště kamionů (parc. č. 800/1 v k. 
ú. Pohořelice nad Jihlavou).

Děkujeme, že třídíte odpad.

Ing. Ivana Galiová, odbor životního prostředí
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MOC A SÍLA HYPNÓZY

V úterý 3. 10. 2017 proběhla názorná ukázka hypnózy 
v podání Jakuba Kroulíka. Jedná se o známého hypno-
tizéra a  mentalistu. Beseda se uskutečnila v  předsálí 
na Radnici. Účast byla hojná. Mezi diváky byly zastou-
peny všechny věkové kategorie. Atmosféra byla pod-
kreslena tématickou hudbou.

Na začátku bylo vybráno pět dobrovolníků, na kterých 
nám pan Kroulík předvedl své schopnosti. Bylo zábavné 
sledovat, jak se někdo začne smát jen proto, že dostane 
do ruky „ chechtací pytlík „. Překvapivé pro mne bylo 
zjištění, že člověk může být v hypnóze a mít při tom ote-
vřené oči. Mimo názorné ukázky jsme se také dozvěděli 
o historii hypnózy a jejím použití.

Dále byly tématem také paranormální jevy. Pan Kroulík 
je totiž v klubu skeptiků Sisyfos a spolupracuje na pro-
jektu Paranormální výzva. Jedná o  projekt, který pro-
věřuje osoby, které o sobě tvrdí, že mají paranormální 
schopnosti. Zatím však v jejich testech nikdo neuspěl. 

Po  ukončení besedy hypnotizér trpělivě vyslechl kaž-
dého, kdo za ním přišel. Musím říci, že to byl opravdu 
neuvěřitelný zážitek.

Martina Minaříková, knihovnice

KULTURNÍ AKCE
• 1. 11. | Beseda SEKTY   A  NOVÁ NÁBOŽENSKÁ 

HNUTÍ - učebna Radnice v 18.00 hod
• 10. 11. | Travesti show - v 19.00, sál Radnice 
• 10.-24. 11. | Výstava strašidel – knihovna sklepení 
• 18. 11. | Večer s dechovou hudbou Cyrilka z Rakvic 

- sál Radnice v 17.00 hod 
• 25. 11. | Adventní dílna – sál Radnice, pořádá SVČ 

Pohořelice a město Pohořelice
• 2. 12. | Zahájení Adventu – adventní dílna na  ZUŠ 

Pohořelice, od 17.00 na náměstí Svobody vystoupení 
žáků ZUŠ Pohořelice, setkání s Anděli, ohňová show . 
Od 19.00 v sále Radnice Tradiční posezení u cimbálu, 
vystoupí zde Rozmarýnek SVČ Pohořelice, CM Kasa-
nica z Mikulova a Mužáci z Pohořelice. 

• 9. 12. | Tradiční soutěž o nejlepší Pohořelický bram-
borový salát – sál Radnice

Vzpomínka

Dne 16.11.2017 vzpomeneme 2. výročí úmrtí pana 
Miroslava Peterky.

Stále vzpomínají manželka, synové s rodinami, ma-
minka a sestra s rodinou.

Současně vzpomeneme 30. výročí úmrtí našeho 
tatínka pana Ferdinanda Domonkose a  4. výročí 
úmrtí naší maminky paní Anny Domonkosové.

Vzpomínají děti s rodinami.
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA ROKU 2017

komerční inzerce

Městskou knihovnou roku 2017 se stala Městská knihovna Slavičín. Vyhrála tak soutěž o nejlepší městskou knihovnu 
roku, kterou již po osmé vyhlásil Svaz knihovníků a informačních pracovníků ČR (SKIP). Záštitu nad akcí převzal 
Svaz měst a obcí ČR (SMO ČR). Soutěž má za cíl ocenit nejlepší české knihovny, které provozují či zřizují města 
a motivovat je k rozšíření a zkvalitnění veřejných knihovnických a informačních služeb. Do soutěže se přihlásilo 44 
městských knihoven.

Vítěz soutěže získává od SKIP částku 20 000 Kč, Svaz měst a obcí ČR věnuje vítězné knihovně knihobudku. Předávání 
cen se účastní místopředseda Svazu měst a obcí ČR Ing. Vlastimil Picek. O akci říká: „Svaz měst a obcí soutěž Městská 
knihovna roku a knihovny jako takové dlouhodobě podporuje. Bývají totiž kulturním a společenským centrem života 
daného místa. Lidé se v nich scházejí nejen kvůli knížkám, ale i kvůli jedinečným akcím a atmosféře, která inspiruje 
a motivuje nejen ke čtení. Často i k lepším vztahům, pozitivnějšímu náhledu na život a společnost jako takovou.“ 

Soutěž cenami podpořily firmy ALBI Česká republika a.s., CEIBA, Nakladatelský dům GRADA, MINDOK s.r.o., 
Naše rodina, nakladatelství JaS.

Soutěž měla dvě kola. V  prvním se knihovny hodnotily metodou benchmarkingu. Celkem bylo porovnáváno 21 
výkonových indikátorů, například počet nových přírůstků knihovního fondu, plocha knihovny pro veřejnost, počet 
registrovaných uživatelů, počet stanic připojených k internetu. Hodnotilo se šest velikostních kategorií měst podle 
počtu obyvatel. V nich první místa získaly: 

Tyto knihovny ve druhém kole navštívila a hodnotila odborná komise. Na místě posuzovala především společenské 
a komunitní působení knihovny pro obyvatele města a úroveň prostředí knihovny, dále exteriér, interiér, technické 
vybavení, sociální zázemí apod.

V Praze 5. října 2017 Vít Richter, SKIP

Města do 3000 obyvatel Jevišovice Jihomoravský kraj
Města 3 001 až 5 000 obyvatel Pohořelice Jihomoravský kraj
Města 5 001 až 10 000 obyvatel Slavičín Zlínský kraj
Města 10 001 až 20 000 obyvatel Louny Ústecký kraj
Města 20 001 až 40 000 obyvatel Uherské Hradiště Zlínský kraj
Města nad 40 000 obyvatel Jihlava Kraj Vysočina

tisková zpráva
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